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Laséquence:
S Ouest N E
14 passe 2%
passe 2y passe 3¢
passe 34 passe 3SA
passe 44

Pas un succes. Il me semble que seule
I'entame a Tréfle faisait chuter 6 Tre-
fles ou 6 Sans-Atout.

Qu’en pensez-vous ? Et quelle devrait
étre la séquence sil'ouverture était en

Est?
M. Ramjonneau.

Lemoins quel'on puisse dire est quEst
a montré tout au long de la sequence
un pessimisme inquiétant (tant au
niveau de son jugement qu'au niveau
de son moral). 'espére qu'aprés les
vacances, la forme reviendra car, 1, on
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n'est pas loin du burn out. Sa main est
magnifique. Elle comporte une couleur
autonome dans un jeu de trois per-
dantes. Face a une ouverture, il n'est
pas question de s'arréter avant 6 Tre-
fles et le probleme consiste a essayer
de savoir sile partenaire détient'As de
Coeur et un compléement a Carreau
suffisant pour jouer le grand chelem.
Vous remarquerez d'ailleurs que treize
levées seraient facilement réalisables
sil'ouvreur possedait un Carreau et
deux Trefles. Vous l'aurez compris, je
ne suis pas du tout d'accord avec l'en-
chere de 3SA. Avec la main d'Ouest, je
n'aurais pas annoncé 44 en raison
d'une couleur beaucoup trop creuse et
le contrat final aurait éte 3 Sans-Atout,
une moindre catastrophe finalement.
Ma séquence, Ouest donneur :

S Ouest N E
14 passe 2%
passe 2y passe 4%
passe 49y passe 6%

En disant 44, Est fixe clairement
l'atout et indique des Trefles longs et
maitres. Quand il apprend que son
partenaire n'a pas de contréle a Car-
reay, il conclut, certes un peu lache-
ment, a 6,

Sil'ouvertureest enEst:
S (o) N Est
1%
passe 14 passe 2¢
passe 2y passe 4%
passe 49y passe 6%

Cette fois, a 'opposeé de la séquence
précédente, la conclusion 4 6¢ est un
peu optimiste car Ouest pourrait avoir
un jeu plus faible.

Remarquons que dans ces deux sé-
quences, Est ne décrit pas vraiment sa
main et qu'il fait des encheres prag-
matiques, destinées a obtenir lesren-
seignements quil'intéressent.
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Dans le dernier cahier d'entrainement
(Bridgeur de juillet page 33, main @),
Pierre Saporta fait un Splinter en inter-
vention dans une couleur qui n'a pas
été nommee par le camp du déclarant.
Ne lirais-je pas les bons cours ? Ceux
deMichel Bessis enl'occurrence!

La sequence alaquelle vous faites allu-
sion estla suivante:

Sud (o) N E
1¢ passe passe contre
passe 1v passe 14
passe 4%

Ines'agit pasaproprement parler dune
situation de réponse a une intervention.
Ouest a limité sa main en répondant 1Y
au contre deréveil et, pour exprimer son
fit a Pique, il saute a 44, dans une cou-
leur que, C'est vrai, personne n'a nom-
mee. Cette enchere est tres claire et ne
peut étremal comprise:

Il ne peut pas s'agir d'une enchere
naturelle car Ouest pourrait tout sim-
plement sauter a 3de,

Il ne peut pas s'agir d'une enchére de
rencontre, car cela ne cadre pas avec
lereste dela sequence.

Essayons de préciser davantage la

notion de Splinter a employer exclusi-

vement dans les couleurs nommees
parl'adversaire en cas d'intervention.

N

.

Le Bridgeur 15 septembre 2015

Quand doit-on appliquer cette regle
(listenon exhaustive) ?

@ Enréponse a une intervention.
Voici quelques sequences:

S Ouest N E
1¢ 1v 14
?
-3 => rencontre : neuf cartes en-

treles Coeurs et les Trefles.
=> super rencontre: dix cartes

entreles deux couleurs.
-34-44 - Splinter.

-4

S Ouest N E
1v 14 2y

—4d-44 = rencontre.
-49 = Splinter.

® En réponse a l'ouverture apres in-
tervention.
Quelques séquences anouveau:

S (0} Nord E

1v 14

-3%-34 =>faible, naturel.
-4 -44 = rencontre.
-34 => Splinter.

® Enréponse al'ouverture apres
intervention. Quelques sequences a
nouveau:

S (o] Nord E
1v 29
?
(*) Bicolore Pique-Trefle.
-4¢ ->rencontre,

-34-4é SSplinter.

En revanche, cette regle ne s'applique
pas pour l'ouvreur car il n'existe plus
d'encheéres de rencontre. Le probleme
sera de déterminer s'il s'agit d'une
enchere naturelle ou d'un Splinter.

Sud 0 N E

1% passe 1v 1
?

-36-44¢ = Splinter.

-4de = six Trefles et quatre Coeurs.
Sud (0} N E
1¢ passe 14 29y

?

-4% naturel (signification pre-
miere privilégiée si elle est
plausible).

-44 = apriorinaturel (voir plushaut).

-4% = Splinter, évidemment.
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